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на перерві, у навчальних майстернях, на пришкільній ділянці). Через велику скупченість, повсякчасного 
переміщення з класу в клас, змін, коли дитяча енергія, накопичена за урок, вихлюпується протягом декількох 
хвилин, травми неминучі. Кожна п’ята травма зі школярами відбувається в самій школі, причому  4/5 з них - на 
перерві. 

Серед травм чимало припадає на так звані випадкові. Рідко можна зустріти підлітка, який свідомо завдає 
травму своєму однокласнику. Найчастіше можна почути «я випадково, я не думав, що так вийде, я просто 
пожартував». Прикладів таких «витівок», які призводять до дуже тяжких наслідків, на жаль, дуже багато. 

Удари по голові –  найчастіші й небезпечні травми. Вони призводять до струсу мозку. Жарти з підніжками 
нерідко закінчуються зовсім не жартівливо – забоями, переломами рук, ніг, струсом головного мозку, а витягування 
стільця з-під сідаючого – переломом куприка. 

Всілякі ситуації і причини травматизму дітей у школі важко не те, що передбачити, але навіть перелічити. 
Незважаючи на зростання культури поведінки населення в цілому, підйом рівня соціального розвитку, догляд та 
догляд за дітьми бажають бути краще. Діти молодшого віку –  це якраз той самий період, коли вони починають 
пізнавати світ своїми очима, руками та іншими органами, отримуючи при цьому часто побутові травми. За такими 
дітьми потрібен особливий нагляд, так як вони ще не усвідомлюють, що вони роблять, і які наслідки їх чекають. В 
одержанні травм у таких дітей винні тільки батьки. Вони повинні правильно виховувати, пояснювати своїй дитині, 
що можна робити, а що не можна і чому це так. Вчити їх дисципліні і манері поведінки. Пішовши до школи, дитина 
має бути підготовлена до всіх труднощів, знати, що таке добре і що таке погано.  

Для вирішення проблем шкільного травматизму керівники шкіл повинні проводити регулярно лекції, 
бесіди з усіма учнями, організовувати чергування викладачів та учнів старших класів під час усього навчального 
процесу. Для дітей просидіти цілий урок – це тяжко, і не тільки через їх розумові навантаження, а й через 
позбавлення їх фізичних навантажень. У таких випадках необхідні окремі кабінети, де хлопці зможуть набратися сил 
і розім’ятися, щоб потім активно проявляти себе на уроці. Складаючи розклад уроків, методисти повинні до 
мінімуму скоротити перехід учнів з кабінету в кабінет, дотримуватися паралельну систему руху учнів по сходах, 
підбір розташувань кабінетів по кожній віковій групі на окремих поверхах. Для зниження травм на уроках 
математики вчителі покликані ретельно продумати план проведення занять, навчати дітей елементам безпечного 
поводження на уроці, починаючи з молодших класів. 
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Постановка проблеми. Сучасний технологічний етап розвитку людства висуває особливі вимоги до змісту 
та організації навчально-виховного процесу в загальноосвітній школі. У зв’язку з цим визріла необхідність 
перегляду та коригування освітніх завдань у тому числі і графічної підготовки учнівської молоді. Описовість та 
монологічність навчання сьогодні вже не забезпечує вирішення задач підготовки майбутніх фахівців, які відповідали 
б за своїми якостями вимогам сучасного суспільства. Це пов’язано з тим, що така форма графічної підготовки учнів 
успадкувала риси «асоціативного» навчання (основні моменти – споглядання, вербальний спосіб передачі знань), і 
це, у свою чергу, ускладнює формування та розвиток творчих якостей та здібностей учнів. 

В сучасних умовах вчителі технологій та креслення є головними діючими особами, від яких залежить 
якість підготовки майбутніх фахівців інженерно-конструкторських спеціальностей. Саме тому, вони повинні, у 
своєму арсеналі, мати різні методи та методичні прийоми і у першу чергу залучати дітей до розв’язування творчих 
задач, створювати проблемні ситуації, організовувати творчі експерименти, які в нашому розумінні, сприятимуть 
активній та самостійній роботі учнів, заохочуватимуть їх до творчого пошуку, розвиватимуть інтерес до предмету 
тощо. Таке навчання, як доводять окремі науковці, впливає на розумовий розвиток школярів, формує конче 
необхідне уміння застосовувати набуті знання у практичній діяльності, підвищує рівень активності мислення учнів й 
інші найкращі особистісні якості. 

Аналіз досліджень та публікацій. У наукових дослідженнях В. Зінченка, Б. Ломова, І. Якиманської чітко 
доведено, що у своїх найбільш розвинених формах творчі здібності формуються на графічній основі. 

Учені-методисти А. Ботвінников, В. Виноградов, В. Гервер, Є. Жукова, Ю.Катханова, І. Ройтман, 
В. Сидоренко у своїх дослідженнях підкреслюють важливість і значущість вивчення предмета креслення в школі і 
вказують на його роль в інтелектуальному розвитку особистості школяра, у розвитку його творчих здібностей, 
технічного мислення, просторових уявлень, логіки, здатності до конструювання та моделювання. 

Мета статті. У статті хочемо наголосити на значущості розвитку творчих здібностей школярів та 
відсутність методичної основи забезпечення цього процесу на засадах розв’язування творчих графічних задач 
учнями на уроках креслення. 

Виклад основного матеріалу. Психологи переконливо доводять, що розвиток творчих здібностей 
проходить у конкретно спрямованій діяльності людини, без неї – здібності не існують. Основна діяльність учнів – 
навчання. Цілком закономірно, що для виховання в учнів рис творчої особистості – навчання потрібно зробити 
творчим. 
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На жаль, у традиційній школі переважає репродуктивне навчання. Цей процес часто являє собою передачу 
інформації від учителя до учнів. Учитель подає готові знання, а учні пасивно їх запам’ятовують, і чим точніше на 
відтворюють одержані в готовому вигляді знання, тим краще вони «встигають». Але, як переконує практика, 
репродуктивно набуті знання й уміння не знаходять належного застосування у практичній діяльності. Саме тому, 
досвідчені вчителі технологій та креслення повинні, у своєму арсеналі мати різні методи та методичні прийоми – 
створювати проблемні ситуації, організовувати творчі експерименти, залучати до науково-дослідницької діяльності 
тощо. Особливу увагу слід приділяти застосуванню на уроках креслення творчих графічних задач. Адже само-собою 
зрозуміло, що графічна підготовка у школі має бути спрямована не тільки на засвоєння певного об’єму знань, 
формування умінь та навиків, вони є лише важливим засобом розвитку особистості, а й на формування особистості, 
що володіє певним способом творчого та критичного мислення, як засобу саморозвитку та самореалізації. 

Творчою називається така задача, рішення якої передбачає не механічне застосування засвоєних правил, а 
самостійний пошук шляхів, пов’язаний, в першу чергу, з актом творчості і спрямований на вирішення поставлених 
проблем. Процес рішення таких задач є, скоріше, не засобом закріплення раніше отриманих знань, а джерелом 
нових. На думку В. Гервера умова творчої графічної задачі повинна зумовлювати виникнення проблемної ситуації, а 
рішення – спонукати до використання здобутих знань в нових ситуаціях. 

Розв’язування учнями тієї чи іншої графічної задачі потребує знань про різноманітні теоретичні та 
нормативні положення курсу креслення. Це пов’язано з тим, що курс креслення на відміну від багатьох інших 
навчальних предметів ґрунтується на чисельних правилах державних стандартів та знаннях загальнотехнічного 
характеру.  

Творчі графічні задачі досить різноманітні, на цьому наголошують всі науковці, які досліджують дану 
проблему. Разом з тим, зауважимо, що познайомити учнів зі способами розв’язування всіх різновидів графічних 
задач неможливо через брак часу на заняттях, передбачених навчальним процесом. Робити це повинні учні 
самостійно. Тому перш ніж розв’язувати будь-яку графічну задачу, учень має опрацювати навчальний посібник, щоб 
самостійно обрати раціональний спосіб розв’язування конкретної графічної задачі. Опорою тут є думка ученого-
методисти В. Гервера, «…рішення творчої задачі спонукає учнів до самостійного здобуття нових знань». 

Таке положення висуває умову, яка означає, що повноцінне засвоєння змісту курсу креслення повинно 
супроводжуватися систематичною самостійною роботою з навчальною літературою. Головним засобом вирішення 
цього, на думку Брахунця А.І. слід розглядати підручник із креслення. Як і будь-який інший, підручник із креслення 
виконує цілий ряд функцій: виступає джерелом нових знань, ефективним засобом закріплення вивченого на занятті 
матеріалу, організації самостійної роботи учнів на заняттях та в позанавчальний час, активізації їх пізнавальної 
діяльності. 

Будучи міжнародною мовою спілкування, графічна мова креслення розширює пізнавальні можливості 
школярів, збільшуючи діапазон їх світорозуміння.  

Усе це вказує на гостру необхідність зміцнення й розширення графічної підготовки школярів як бази 
розвитку творчих здібностей. На практиці ж ми бачимо протилежне – відбувається скорочення годин на вивчення 
курсу креслення. Тим самим вилучається один із перевірених і ефективних шляхів розвитку творчих здібностей 
людини. 

Висновки. Незважаючи на значний внесок учених-методистів у теорію і практику навчання креслення, у 
методичній науці спектр розвитку творчих здібностей з урахуванням розв’язування графічних завдань залишається 
недостатньо вивченим. Тому ми і намагалися привернути увагу до важливості і значущості розвитку творчих 
здібностей школярів і відсутності методичної основи забезпечення цього процесу на засадах розв’язування творчих 
графічних задач на уроках креслення. 
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Важливим завданням розвитку мовлення дітей на етапі дошкільного дитинства визначено виховання 
мовленнєвої особистості, тобто такої, яку характеризує достатній рівень мовленнєво-комунікативної компетенції, яка 
вільно і творчо застосовує мову в різних ситуаціях життєдіяльності [3].  

Однією з умов продуктивної навчально-пізнавальної діяльності дітей дошкільного віку вважають опанування 
ними загальнонавчальних навичок, зокрема навички аудіювання (слухання – розуміння). Під цим терміном у 
лінгводидактиці розуміють рецептивну діяльність комунікантів, спрямовану на слухове сприймання інформації і 
максимальне усвідомлення її основного змісту з одного прослуховування [1]. 

У процесі набуття дітьми аудіативних навичок стабілізуються довільна увага і слухова пам'ять; інтуїтивно 
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